



学雷锋 我行动

首批郑州学雷锋活动示范点和标兵公布

看看我们身边的“雷锋”都有谁

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜)近日,郑州市委宣传部命名巩义市政务服务中心等14个集体为第一批郑州市学雷锋活动示范点,李敬等16名同志为第一批郑州市岗位学雷锋标兵。

近年来,全市各地各单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,大力培育和践行社会主义核心价值观,学雷锋活动广泛深入开展,涌现

出了一大批学雷锋活动先进集体和岗位学雷锋先进个人。他们自觉践行雷锋精神,爱岗敬业、服务人民、甘于奉献、锐意进取、勇于创新,站位全市发展大局、立足本职奋勇争先,在平凡的工作中作出了不平凡的业绩和贡献,以实际行动书写新时代雷锋故事的生动践行者,是郑州国家中心城市现代化建设的奋进者、开拓者。

■走进学雷锋活动示范点之伏牛路四小

开设红色课程、评选校园“小雷锋”……

传承雷锋“三件宝” 争做雷锋式好少年

每天清晨,中原区伏牛路四小的孩子们伴随着《学习雷锋好榜样》的铃声踏入校园。雷锋塑像、“雷锋在我心中”主题文化墙……“雷锋精神”的种子在每个孩子心里播下。

伏牛路四小,郑州市唯一一所“雷锋小学”。雷锋生前战友乔安山、雷锋辅导过的学生陈雅娟、“中国好人”、郑州雷锋车队队长丁云新,郑州“活雷锋”谷殿明、刘献华都是该校的校外辅导员。伏牛路四小积极推动学校雷锋教育品牌的提升,培养新时代小雷锋。正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 文/图



伏牛路四小学生在雷锋塑像前开展活动



学生在郑州火车站为旅客提供服务

第一批郑州市学雷锋活动示范点(14个)

巩义市政务服务中心

郑州市人民公园“文明使者”学雷锋志愿服务站

郑州市回民高级中学“艺”起来学雷锋志愿服务点

中原区伏牛路第四小学

荥阳市荣泽志愿工作服务中心

郑州人民医院志愿服务队

郑州公交集团第一运营公司“虎落党员帮帮团”

中建七局安装工程有限公司

郑州市纪委监委来访接待窗口

上街区中心路街道颐苑社区

郑州市妇幼保健院“绿城健康使者”学雷锋志愿服务队

惠济区刘寨街道清华园社区

郑州市森林防火中心

郑州市妇女儿童活动中心

第一批郑州市岗位学雷锋标兵(16名)

李敬

市委党校教研部副主任、副教授

康玉庆

管城回族区委宣传部退休干部

刘磊

市粮食和物资储备局科员

韩志娟

荥阳市第一初级中学教师

韩瑞萍

黄河科技学院商学院分党委副书记

李红光

市城管局户外广告管理处处长

杨俊莉

兼市城市管理应急协调处置中心主任

郑州交通运输集团客运东站

“晓丽帮帮”品牌负责人

张升华

市发改委价格认定中心四级主任科员

任素利

巩义市公交公司车长

郑委

市工程质量监督站工程质量监督科科长、高级工程师

何耀宗

中原环保港区水务分公司设备管理中心

电工班班长、高级技师

信应君

市文物考古研究院古建筑保护研究部

主任、研究馆员

薛荣

郑州圆方集团党委书记、总裁

范晓静

经开区明湖办事处亚太社区党支部书记

二级网格员

张珂

中牟县公安局行政服务科科长

张金现

登封市卢店街道龙泉路社区党支部书记

兼社区主任、二级网格员

雷锋“三件宝”有了新内涵

雷锋精神浸润童心。在伏牛路四小,从清晨踏入校园的铃声开始,孩子们唱着《学习雷锋好榜样》,怀着敬意走到校外辅导员乔安山赠送的雷锋塑像前献上队礼,驻足“雷锋

在我心中”主题文化墙,倾听着“小雷锋讲解团”的生动讲述。

“针线包、储蓄盒、节约箱”是雷锋生前留给少先队员的“三件宝”,伏牛路四小赋予“三件宝”时

代内涵,发展成为新的“三件宝”:“雷锋毕业徽章、雷锋日记、雷锋志愿团团旗”。每年毕业季,学校都会组织六年级和五年级学生举行“三件宝”传承交接仪式。

特色活动传播雷锋精神

伏牛路四小发挥“雷锋小学”特色,开展雷锋主题系列活动。

每年结合时事热点,设计一个贯穿全年的主题活动。围绕年度主题,结合3月5日学雷锋纪念日等5个

与雷锋相关的纪念日举办活动。2022年开展了“与雷锋同行,十年再启程”活动,校外辅导员云端相聚、寄语师生,老师原创并朗诵学雷锋题材诗歌,讲述与雷锋的故事。

举行“学习雷锋精神传唱红色歌曲”活动;开展评选活动,引导广大青年教师争做雷锋式的好教师;增强参与性,用“快闪”等活动形式组织师生在雷锋主题活动互动。

课堂教学 实践育人

为进一步丰富雷锋精神的内涵,伏牛路四小将雷锋精神教育引入课堂。

实施“1+X”课程,“1”为基础课程,“X”为雷锋红色课程。每日课后延时的第二节为“红色阅读”,一、二年级红色故事同讲述,三、四年级红色足迹齐追寻,五、六年级红色家书共品读。每周五第一节校本课程,孩子们会在红色经典诵读、红色电影赏析、红色歌曲传唱、红色剧本创

编等课程中感受红色文化、赓续红色血脉。每周的升旗仪式、每月党员活动日,党员、团员教师坚持为孩子们上好“红色教育微党课”。

同时,利用主题队会、课前三分钟演讲等开展“十个一”微活动。每月最后一周队会,还组织学生看一部关于雷锋的电影。开展班级、年级、校级三级校园“小雷锋”评选,并在学校醒目位置宣传。

伏牛路四小涌现出一批批雷锋式的好少年。校园里,总能看到他们主动捡拾垃圾的身影;他们自发组成爱心服务队,连续一个月帮助照顾脚骨折的同学;社区里,他们帮助打扫卫生,擦拭健身器材、宣传栏等;养老院里,他们和老人们聊天,表演文艺节目;郑州火车站东广场,他们和老年雷锋团志愿者一起为南来北往的旅客提供指路、热水等服务。

雷锋精神教育结硕果,